

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 19 МАРТА 2019 ВТОРНИК №59 (7817)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

## Сбалансировать квадраты

Жителям Ростовской области предложат самим решить, что будет построено в их микрорайоне

Страница 18

## «Хохотушка» для гурмана

Крымские сыровары завоевывают рынки ЮФО

Страница 19



## По опыту Милана

В Ростовской области авто переводят на альтернативное топливо

Страница 20



### ОФИЦИАЛЬНО

Глава Калмыкии Алексей Орлов возглавил Ассоциацию экономического взаимодействия регионов Южного федерального округа «Юг». Главной целью этой некоммерческой организации является межрегиональная интеграция и социально-экономическое развитие, совместная подготовка и реализация проектов и программ, направленных на стабилизацию и устойчивое развитие экономики. Алексей Орлов избран ее председателем уже в третий раз.

### ВИЗИТ

Республику Калмыкию посетила делегация провинции Хэбэй из КНР. В республиканском правительстве гостям представили инвестиционные проекты в сфере экономики, здравоохранения, сельского хозяйства, культуры и туризма.

### ЦИФРЫ

11,8 миллиарда рублей составили доходы бюджета Волгоградской области в январе-феврале 2019 года. Расходы за тот же срок — 10,9 миллиарда рублей.

510 гектаров новых виноградников планируют заложить в текущем году северокавказские аграрии. Уже сформировано семь инвестиционных площадок для выращивания ягоды и строительства объектов винного туризма.

12,3 тысячи человек в Краснодарском крае нашли работу при содействии службы занятости в первые два месяца текущего года. Всего за это время в центры по трудоустройству обратились 27,1 тысячи безработных граждан.

2,4 миллиарда рублей направлены в Ростовской области на реализацию природоохранной госпрограммы в 2018 году. Из них 1,8 миллиарда рублей — из внебюджетных источников.

3264 предложения в Стратегию социально-экономического развития Астраханской области внесли жители региона за шесть недель обсуждения проекта. От жителей сельских районов поступило 60 процентов предложений.

130 миллионов рублей будет выделено Республике Адыгея из федерального бюджета на противопаводковые мероприятия. Софинансирование из региональной казны составит 14,4 миллиона рублей. В 2018 году на эти цели было направлено 111,9 миллиона рублей.

## ПРОБЛЕМА

Общественники предлагают ввести мораторий на снос самостроев в Краснодарском крае

# Против слома нет приема?

Ольга Максимова, Краснодарский край

Около 500 самовольно построенных зданий в Сочи попадают под снос. Большая часть — это гаражи и пристройки, но есть среди них и жилые, уже заселенные дома. Чтобы не оставить семьи без крыши над головой, участники рабочей группы Госдумы по защите прав обманутых дольщиков, руководитель Всероссийского центра национальной строительной политики Александр Моор предложил ввести временный мораторий на снос самовольных построек.

В 2018 году в Краснодарском крае уже снесли 372 незаконно построенных объекта, большая часть которых находилась как раз в Сочи. Часть самостроев ранее была узаконена, однако по новому решению судов все же подлежала сносу.

— Мы сейчас пытаемся согласовать временный мораторий на снос тех домов, которые были признаны самостроем не сразу и где успели выкупить все квартиры. В решении этой проблемы не должно быть спешки, а оценивать законность появления таких объектов должны на федеральном уровне. Это нужно, чтобы защитить людей. Мы сейчас обсуждаем эту инициативу на базе центра и наших экспертных рабочих групп. Дальше будем направлять свои предложения в Госдуму и правительство, — рассказал журналистам Моор.

Правда, как признает руководитель Всероссийского центра национальной строительной политики, для введения этого правового механизма нужно обосновать инициативу и собрать примеры, когда суд по какой-либо причине поменял свое решение о сносе незаконной постройки.

В свою очередь, депутат Госдумы, руководитель рабочей группы президиума генсовета партии «Единая Россия» по защите прав дольщиков Александр Якубовский уточнил, что бороться нужно лишь за добротню построенных домов.



Первые незаконно построенные дома в Сочи начали сносить несколько лет назад.

## ТЕМА НЕДЕЛИ

Аграрии юга приступили к полевым работам

# Когда амбиции оправданны

Роман Мерзляков, «Российская газета»

В регионах юга России постепенно начинается сельскохозяйственный сезон. В южных и центральных районах Ростовской области уже приступили к севу яровых. Этой весной зерновыми и зернобобовыми культурами на Дону будет занято около 770 тысяч гектаров. Еще 900 тысяч гектаров пойдут под масличные поля.

Приступили к севу и на Кубани. Как сообщает министерство сельского хозяйства Краснодарского края, ранними яровыми культурами засеяно уже около 100 тысяч га, в том числе ячменем — 20,8, пшеницей — 0,3, горохом — 48,3, многолетними травами — 17,1, овсом — 5,2 тысячи га. Завершающую стадию вошла первая подкормка озимых культур. Азотные удобрения внесли на 94 процента от запланированных площадей, это полтора миллиона гектаров.

В расположенной севернее Волгоградской области полевые работы еще не начинали: в некоторых районах до сих пор лежит снег. Но подготовка к сезону идет полным ходом.

— У нас в хозяйстве 4,5 тысячи гектаров. Прошлый год закончили с достойными показателями и уже приготовились к новому

сезону. В текущем сезоне резко упали цены на нут, но подросли на пшеницу. То есть в целом баланс сохранился, поэтому менять структуру посевов не будем. Стараясь изучать передовой аграрный опыт и применять эти знания в своем хозяйстве. Это позволяет вывести предприятие на высокие экономические показатели, — комментирует подготовку к севу глава КФХ в Кумылженском районе Геннадий Кузьмин.

Сегодня крестьяне не лежат на печенке от тепла. И уже с января в регионе проходят зональные совещания, на которых обсуждаются вопросы мелиорации, обеспе-

ченности семенным материалом, удобрения почвы. Одной из главных задач является обновление парка техники. Здесь в помощь сельжанам — целевые программы. Волгоградская область входит в тройку лидеров по числу сельхозмашин, закупаемых с государственной поддержкой. За пятилетний период труженики села приобрели 4310 комбайнов, тракторов и прочей техники. Благодаря бюджетным средствам суммарная скидка составила 3,5 миллиарда рублей.

— Наш регион относится к зоне рискованного земледелия, поэтому сеять озимые хотят далеко не

все. И тем не менее в прошлом году было рекордно за последние восемь-девять лет количество озимых посевов, 1,53 миллиона га. Перед зимовкой они были в удовлетворительном состоянии, за исключением Заволжья, где была засуха, — рассказывает руководитель комитета сельского хозяйства Волгоградской области Василий Иванов. — Сегодня в Калачевском и Клетском районах на полях образовалась ледяная корка. Это не очень большие площади, но на некоторых участках зерно придется пересевать. Обычно считается, что снег — это одеяло, которое защищает посевы. Но бывает и наоборот. В этом году в Урюпинском районе из-за толстого слоя снега температура на узле кущения ростков была слишком высокой, и некоторые участки озимых выпрели. Но потери будут не выше обычных, в пределах десяти процентов. А озимые — это основной хлеб в зерноводстве.

В регионе стали эффективнее использовать транспортную логистику. Сегодня для доставки агротехники активно задействованы реки, дающие выход к морским портам. Так, на Волжско-Камский бассейн и Каспий работают Волгоград и Камышин, на Азово-Черноморский — Калач-на-Дону. Проблема сбыта, конечно, остается. Да и кооперация еще не развита на должном уровне.

В целом валовый объем сельхозпроизводства в 2018 году составил 128 миллиардов рублей. Для сравнения: в 2013 году он равнялся 90 миллиардам. На следующую пятилетку еще более амбициозные планы. Приоритетные проекты — развитие мелиорации, открытие строящегося сейчас предприятия, которое займется глубокой переработкой кукурузы в Алексеевском районе, создание комбикормового производства и транспортно-складского комплекса. Всего в региональном АПК реализуют более 200 инвестиционных проектов на общую сумму свыше 42 миллиардов рублей. Ориентированные на экспорт предприятия могут рассчитывать на государственную поддержку. Планируется, что к 2024 году объем сельскохозяйственной продукции в стоимостном выражении должен достичь 205 миллиардов рублей. Для помощи фермерам впервые задействуют региональный Фонд развития сельского хозяйства: конкурсная комиссия оценит наиболее перспективные стартапы, которые получат господдержку.

По данным пресс-службы областной думы, за последние пять лет общий объем финансов, выделенных волгоградским аграриям, составил 21,4 миллиарда рублей. ●

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Патрушев, министр сельского хозяйства РФ:

— Перед нами стоит амбициозная задача — увеличить объем экспорта АПК к 2024 году до 45 миллиардов долларов. И для этого в России есть все возможности: необходимые ресурсы, технологии и механизмы государственной поддержки. Объем финансирования госпрограммы развития АПК только в текущем году составит более 300 миллиардов рублей. В рамках федерального проекта «Экспорт продукции АПК» в течение шести лет будет выделено 406,8 миллиарда рублей. Дополнительные меры господдержки предусмотрены и на развитие малых форм хозяйствования: до 2024 года на это направление будет выделено свыше 37 миллиардов рублей.

### КОРОТКО

## На Кубани одобрены первые льготные займы по программе «Приоритет»

Новая программа краевого фонда развития промышленности «Приоритет» направлена на поддержку важнейших для экономики Краснодарского края отраслей: легкой и деревообрабатывающей промышленности. В рамках программы компании могут получить льготный кредит под три процента годовых сроком до трех лет. Эти средства разрешается потратить на оборудование, сырье и расходные материалы для производства. В этом году экспертный совет краевого фонда одобрил уже три льготных займа на общую сумму 55 миллионов рублей.

## Центр компетенций в сфере производительности труда создают в Волгограде

Региональный центр станет «единым окном» для компаний, желающих освоить прогрессивные методики увеличения производительности труда. В 2019 году в центре планируют обучить 150 сотрудников 17 региональных предприятий. Задача — в первые три года увеличить производительность труда на предприятиях — участниках проекта на 30 процентов. Планируется, что к 2024 году в его работу будет вовлечено более 90 средних и крупных предприятий региона. Кстати, Волгоградская область в 2019 году вошла в число 15 регионов-лидеров, включенных в состав национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в результате конкурсного отбора Минэкономразвития РФ.

## Около 30 павильонов снесут в Симферополе

В Симферополе продолжают наводить порядок в сфере нестационарной торговли. По словам министра промышленной политики Республики Крым Андрея Васюты, уровень обеспеченности населения города торговыми объектами составляет 232 процента. Потребительский рынок Симферополя представлен 614 нестационарными торговыми объектами (НТО), включенными в официальную схему размещения, 21 рынок и пятью тысячами стационарных объектов торговли, общественного питания и сферы услуг. Естественно, что в незаконно установленных НТО нет никакой необходимости. В итоге за два месяца администрацией города принято решение демонтировать 30 незаконно размещенных объектов, 15 из которых уже убраны добровольно. В плане на снос еще около 50 торговых точек.

## Жителям Адыгеи пересчитали плату за электричество

В Адыгее жителям 122 многоквартирных домов по требованию прокуратуры пересчитали размер платы за электроэнергию. В 2018 году в прокуратуру Адыгеи поступило много жалоб от местных жителей, недовольных начисленной оплатой электричества. Во время проверки были выявлены нарушения. В итоге по предписанию прокуратуры произвели перерасчет, после которого общая сумма к оплате снизилась на 330 тысяч. Затем прокуратура направила в адрес руководства ресурсоснабжающей организации информацию о необходимости пересчитать данные по другим многоквартирным домам. После этого сумма начислений уменьшилась на 560 тысяч рублей.

## В Астрахани прошел форум гостиничной индустрии

На форуме, прошедшем накануне очередного туристического сезона, собрались представители фирм, занимающихся выездным туризмом, владельцы гостиниц и турбаз, сотрудники пограничной службы и МВД. По оценке врио губернатора региона Сергея Морозова, в последние годы в области развивается деловой, культурный и лечебно-оздоровительный туризм, регион перестает быть исключительно Меккой для рыбаков и охотников. Представителям местной туристической отрасли важно сформировать предложения, которые могут заинтересовать различные группы туристов. Кстати, учитывая растущий интерес к региону, в Астрахани появляются новые регулярные авиарейсы. С января открыто авиасообщение с Ростовом-на-Дону и Сочи, в апреле ожидаются первые рейсы в Казань, а в мае — в Баку.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

[rg.ru/region/ufo](https://rg.ru/region/ufo)

ОБЩЕСТВО Ростовские ученые смогут прогнозировать срок службы дорог <https://rg.ru/2019/03/15/reg-ufo/rostovskie-uchenye-smogut-prognozirovat-srok-služby-dorog.html>

### ФИЛИАЛЫ ФГБУ

#### «РЕДАКЦИЯ

#### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: [rostov@rg.ru](mailto:rostov@rg.ru).  
ВОЛГОГРАД: пр. Ленина, 56 «А». Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: [nvolga-rg@mail.ru](mailto:nvolga-rg@mail.ru).  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: [rgkrasnodar@mail.kuban.ru](mailto:rgkrasnodar@mail.kuban.ru).  
СОЧИ (корпункт): ул. Советская, 42. Телефон: (8622) 64-83-39. E-mail: [gelo\\_59@mail.ru](mailto:gelo_59@mail.ru).  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон: (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: [ii2009@list.ru](mailto:ii2009@list.ru).